
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA QUINTA (115ª) SESSÃO ORDINÁRIA
DO TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19º) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

 Às nove horas e vinte e um minutos (9h21min), do dia
quatorze de dezembro do ano de dois mil e vinte e três
(14.12.2023), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a
centésima décima quinta (115ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano,
da décima nona (19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO
PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o
Senhor Presidente convidou  o Vereador  BESSA para ler um trecho
bíblico e, em seguida, designou o Vereador  ISAÍAS RIBEIRO para ler a
Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo
assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA - Presidente em
exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e LÉIA KLEBIA -
2ª Secretária em exercício. No Expediente foi lido o seguinte
documento: Ofício nº 911/2023 do Gabinete do Prefeito, que
encaminha Emenda ao Projeto de Lei nº 427, de 6 de dezembro de 2023,
que dispõe sobre a revisão geral da remuneração dos servidores públicos
municipais de Goiânia, referente à data-base de 2023, para inclusão dos
agentes públicos do Poder Legislativo Municipal na revisão geral da
renumeração. Às nove horas e trinta minutos (9h30min) o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram a
tribuna os Vereadores PAULO MAGALHÃES e WILLIAN
VELOSO. Apresentaram matérias: EDGAR DUARTE, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão
Especial em homenagem aos trabalhadores de teleatendimento); LÉIA
KLÉBIA, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessão Especial em homenagem ao Dia da Mulher; ao Dia
do Pastor; ao Dia do Empreendedor; e Sessão Especial em Homenagem



ao Ministério Luz da Vida); KÁTIA MARIA, requerimentos endereçados à 
COMURG, à SEINFRA e à Presidência da Casa (solicitando a realização de
Audiências Públicas para discutir sobre a Tarifa Zero do transporte
coletivo e sobre as novas diretrizes de modulação da SME); THIALU
GUIOTTI, requerimentos endereçados à  Presidência da Casa (solicitando
a realização de Sessão Especial em homenagem aos Influenciadores
Digitais; jornalistas; defensores da criança e do adolescente; aos atletas
e esportistas profissionais e amadores; aos terapeutas
holísticos; mulheres empreendedoras; cantores e
compositores; profissionais em entomologia; atletas do paradesporto -
profissionais e amadores; policiais femininas de Goiânia; e
Advogadas); PEDRO AZULÃO JR., requerimentos endereçados à
COMURG, à SEINFRA e à SMM; SANDES JÚNIOR, Projeto de Lei que
institui o Projeto Turismo Pedagógico na Rede Pública Municipal de
Ensino e dá outras providências; ANSELMO PEREIRA, Projeto de
Resolução que altera o artigo 2º da Resolução nº 08, de 13 de outubro de
2011, que cria a Comenda José Bonifácio, Projeto de Lei que dá nova
redação ao art. 21-B, extingue o seu parágrafo único e dá novas
redações aos incisos I e II do art. 21-B, todos da Lei Orgânica do
Município, tratando da Segurança Viária no Município de Goiânia, Projeto
de Lei que declara de Utilidade Pública a Cooperativa de Trabalho de
Produção de Bordão Manual e Artesanato do Cerrado Goiano - Bordana e
dá outras providências, Projeto de Lei que declara de Utilidade Pública a
Associação Grupo Vida à Vida e dá outras providências, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à EQUATORIAL, à COMURG, à SME, à COMURG,
à AMMA, à SMM, à CMTC e ao Prefeito; ANDERSON SALES-
BOKÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA e à COMURG;
HENRIQUE ALVES,  requerimentos endereçados à SEINFRA e à SMM;
SARGENTO NOVANDIR,  requerimentos endereçados à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Sessão Especial em homenagem ao
Batalhão de Giro - Grupamento de Intervenção Rápida Ostensiva;
a o GRAER - Grupo de Radiopatrulha Aérea; ao Batalhão da ROTAM -
Ronda Ostensiva Tática Metropolitana; aos advogados da área
desportiva; ao Batalhão de Choque; aos Policiais em destaque
operacionais dos Batalhões de área de Goiânia; aos Comerciantes e
funcionários em destaque do Jardim Guanabara; e à Cavalaria da PM/GO)
e ao Prefeito. Os Vereadores LUCAS KITÃO, WILLIAN VELOSO,
ISAÍAS RIBEIRO, LEANDRO SENA, DENÍCIO TRINDADE e EDGAR
DUARTE solicitaram o registro em Ata das seguintes Presenças
Honrosas: dos moradores do Bairro Moinho dos Ventos; dos alunos da
inclusão da Escola Estadual Coração de Jesus, acompanhados pelas
Professoras Kélia, Sara Bernardes, Rita e Lidiane; do Ex-Vereador Jorge do
Hugo; do Coronel Carlos; do Senhor Assis; da Senhora Sandra Martins; do



Senhor Marcos Albuquerque; do Senhor Alexandre Duarte; e do Professor
Márcio (Suplente de Vereador). Às dez horas e três minutos
(10h3min) o Senhor Presidente suspendeu a sessão para a entrega
dos brinquedos arrecadados pelos servidores da Câmara Municipal de
Goiânia aos representantes dos Correios, em razão da Campanha Papai
Noel dos Correiros, momento em que a Gerente de Pessoas dos
Correios, Senhora Sandra Martins, utilizou a tribuna livre. Às dez horas e
vinte três minutos (10h23min) foi reaberta a sessão. Às dez
horas e vinte e cinco minutos (10h25min) o Senhor Presidente,
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou para a Ordem do
Dia. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 37/2018, de autoria do
Vereador MARKIM GOYÁ , que institui, no âmbito do Município, a
instalação obrigatória de redutores de velocidade do tipo lombada
horizontal, no perímetro das escolas e creches da rede municipal e dá
outras providências, conforme a Lei nº 9.503, de 23 de setembro
de 1997, Resolução nº 39/98 e Resolução nº 600, de 24 de maio de 2016,
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia,
Relator Ex-Vereador Jair Diamantino, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 461/2021, de autoria da Vereadora AAVA
SANTIAGO, que dispõe sobre a proibição da comercialização do
cachimbo d'água, conhecido como narguilé, aos menores de dezoito anos
de idade e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Mauro Rubem, pela
aprovação com emenda - 1ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas ao
Vereador Paulo Magalhães . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 12/2022,
de autoria do Vereador SANDES JÚNIOR, que dispõe sobre a afixação
de cartazes adesivos informativos para alertar sobre o câncer de mama e
ressaltar a importância do autoexame nas lojas que comercializam
artigos femininos, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência
Social, Relator Ex-Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 17/2023, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO ,
que dispõe sobre a utilização de sinais sonoros adequados para alunos
com transtorno do espectro autista - TEA nas escolas municipais e nos
centros municipais de educação infantil de Goiânia, na forma que
especifica, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relator Vereador Bessa, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI
ORDINARIA Nº 290/2023, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO,



que institui a Campanha "Vizinho Consciente" e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora
Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 319/2023, de autoria do
Ex-Vereador PAULO HENRIQUE DA FARMÁCIA , que declara de
Utilidade Pública o Instituto Transformare (Lar dos Animais), com parecer
da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator
Vereador Welton Lemos, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 5.303 a 5.315 do Vereador Bessa, 5.408 a 5.411 do
Vereador Isaías Ribeiro e 5.494 e 5.495 do Vereador Bessa. Sessenta
e seis (66) requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do
Regimento Interno. Vinte e seis (26) requerimentos foram enviados
à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. A assessoria
do Vereador JOÃOZINHO GUIMARÃES justificou a ausência do
parlamentar, por meio de ofício. Às onze horas e cinco minutos
(11h5min) o Senhor Presidente,  Vereador ROMÁRIO POLICARPO,
encerrou a presente sessão, convocando outra para a próxima terça-
feira, dia 19.12.2023, no horário regimental. Para constar lavrei esta que,
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da
Mesa.xxxxxxxxxxxxxx
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